



Jirkovské noviny



Č. 3 ročník XVII. březen 2012 - duben 2012

Měsíčník města Jirkova

zdarma

V tomto čísle najdete

- str. 2 Psí útulek v loňském roce
- str. 3 Sřelba v kulturním domě, masopust ZUŠ
- str. 4 Fotokronika: Koumák a rallye v Paraplíčku, dětské odpoledne
- str. 5 Kam za kulturou
- str. 6 Lyžaři - ohlédnutí za sezonou

Otázka pro Bedřicha Fryče, ředitele KVIZU

V rámci zahájení kulturní sezony bude slavnostně otevřena zámecká knihovna, o níž se dosud nemluvilo. Můžete ji blíže představit?

Jde o knihovnu, která byla po válce zabavena rodu Hohenlohe a zestátněna. Obsahuje přes 4 200 exemplářů, nejstarší tisky pocházejí ze 16. století, ale jsou tu i ručně psaná díla. Město získalo soubor knih do dlouhodobé výpůjčky od Národního muzea. Knihy vyžadují zvláštní podmínky zacházení. Nikdo kromě odborníků z muzea na ně nesmí sahat, natož s nimi manipulovat. Budou umístěny ve zvlášť vybudovaných knihovnách, vzadu potažených plátnem kvůli prodyšnosti, vpředu osazených mřížemi.

Šance pro dlužníky, amnestie na penále

Stejně jako v minulých letech, i letos budou mít dlužníci nájemného v bytech patřících městu možnost část svých závazků vůči městu „umazat“. Těm, kteří od 1. do 30. dubna uhradí celé dlužné nájemné, bude odpuštěno 90 % poplatku z prodlení. Ten přitom někdy bývá větší než samotný dluh, protože na rozdíl od dlužného nájmu penále každým dnem narůstá.

V roce 2010 amnestie využilo téměř čtyřicet dlužníků, kteří uhradili více než 580 tisíc korun, vloni na účet správce městského bytového fondu přibýlo přes 900 tisíc od pětadesáti plátců.

Prominutí poplatku z prodlení ještě podléhá schválení zastupitelstvem, které se uskuteční 28. března.

Poliklinika Jirkov informuje veřejnost

Budova polikliniky v Jirkově se otvírá v 7 hodin a zavírá v 18 hodin. Veškeré služby v budově jsou nastavené tak, aby ten, kdo přijde v 7 hodin, nic nezmeškal. Není proto důvod k tomu, aby lidé čekali před budovou polikliniky před sedmou hodinou ranní.

K většině lékařů se lze objednat předem na určitou hodinu.

Jirkov chystá výstavu věcí slavných Jirků



Zvláštní výstava se otevře v městské věži na svatého Jiří, 24. dubna. Půjde o expozici souboru různých předmětů, jak obyčejných, tak unikátních. Exponáty spojuje jediné - ti, kteří je věnovali či zapůjčili, mají stejné křestní jméno. Jak uvedl ředitel KVIZu Jirkov Bedřich Fryč, oslovili známé osobnosti, převážně z oblasti kultury, kteří nesou jméno odpovídající našemu městu. Slavní Jirkové se k tomuto nápadu postavili vstřícně a tak na výstavě, která bude otevřena po celou sezonu v městské věži, budou v k vidění například Jirkovy brýle (Bartoška), Jirkova soška Thálie (Langmajer), Jirkův zapalovač (Macháček) a další různé předměty. Na snímku si B. Fryč zkouší zmíněné brýle, před ním jsou na pultu Informačního centra některé další exponáty, hlavní esa však organizátoři výstavy zatím tají. Zároveň se obrací na veřejnost s prosbou: kdo má doma jakoukoli věc spjatou s nějakou známou osobností jménem Jiří, obohatte soubor exponátů jejím zapůjčením. Foto Luboš Mizun

Úspory z opravy mostu investují do komunikací

Rada města doporučila zastupitelstvu zařadit do plánu investičních akcí další dvě. Jde o rekonstrukci komunikace u školy ve Studentské ulici a vybudování chodníků v Jezerské ulici. Dodatečně zařazení těchto akcí do rozpočtu města bylo umožněno tím, že při výběrovém řízení na rekonstrukci mostu v Žižkově ulici byla částka vítězného dodavatele výrazně nižší, než odbor majetku města a útvar investic předpokládal.

Komunikace odbočující ze Studentské ulice a vedoucí podél školy je v nevyhovujícím stavu, a to včetně chodníků a parkovacích stání. Rekonstrukce počítá s opravou úseku od Studentské



Komunikace ve Studentské opravu skutečně potřebuje.

až k mostku u ZŠ Krušnohorská včetně vybudování dvou osvětlených přečhodů, odvodnění dotčených ploch a vybudování nového parkovacího a kontejnerového stání.

Chodník v Jezerské by měl podle projektové dokumentace vést podél stávající komunikace a měl by řešit bezpečnost chodců, zejména mládeže docházející do učiliště na konci ulice.

Předpokládané náklady obou investičních akcí se pohybují kolem osmi milionů korun, ale tato částka se může opět v rámci výběrového řízení změnit. Navíc na by chodník měla být zčásti použita zámková dlažba z náměstí, což povede k dalšímu snížení nákladů.

Nová firma, nové "uniformy", nové logo...

...stejná práce. Tak by se dala popsat sociální firma ONZA, která od března stará o veřejnou zeleň a občanskou vybavenost ve městě. Nová firma převzala od PSJ dvanáct zaměstnanců, kteří v těchto dnech provádějí první úklid po zimním období. V polovině března prováděla ONZA odlehčovací řezy dubů v Křížkové ulici. Na snímku při práci Libuše Redaiová (vlevo) a Irena Tomášová, v pozadí na plošině Roman Gorol. Jak připomněl provozní vedoucí Václav Houdek, lidé se mohou obracet se svými podněty na odstranění problémů (nebezpečné stromy, poškozené zastávky, lavičky, dětská hřiště či jiná občanská vybavenost) na telefonní číslo 774 586 352 nebo přímo do areálu PSJ, kde nová společnost sídlí.



Prověřují se možnosti zřízení jeslí

Na základě prosincového usnesení zastupitelstva prověřuje odbor sociálních věcí a školství možnost zřízení jeslí při Mateřské škole Jirkov. Jesle jsou zdravotnické zařízení, obec je může zřídit a provozovat, ovšem i financovat ze svého rozpočtu - stát na jejich provoz žádné příspěvky neposkytuje.

Po konzultacích s vedením MŠ Jirkov byly vytipovány prostory ve škole ve Studentské ulici, které vyhovují z hlediska počtu místností i plochy. V případě zřízení jeslí by ovšem byly nutné určité náklady (nákup lehátek, nábytku, hraček, kuchyňské linky, dovybavení kuchyně, stavební úpravy - ventilace, nižší záchůdky, zvýšení obkladů, šatna pro zaměstnance...).

Pokračování na str. 2

Zápis dětí do mateřských škol

proběhne 16. a 17. dubna
v 8 - 11 a 12 - 15 hodin
Podrobnosti na str. 5

Nájemné v bytech města vzroste

Rada města schválila zvýšení nájemného v městských bytech z 25 na 39 Kč/m² podlahové plochy s účinností od 1. září.

K navýšení nájemného je nutno přistoupit vzhledem ke stavu bytového fondu, stávající nájemné totiž nestačí na potřebné investice. Žádoucí jsou výměny oken i balkonů, opravy střešních či rekonstrukce výtahů. Letos plánuje správce bytového fondu plošnou výměnu oken téměř u tří stovek bytů, v dalších letech přijdou na řadu výtahy, z nichž mnohé už dosluhují.

Porovnání nájemného v Jirkově s nájemným v některých jiných městech: viz tabulka ▼

Nájemné v obecních bytech v některých městech regionu

Chomutov	46 Kč/m ²
Most	35/80* Kč/m ²
Litvínov	25/32* Kč/m ²
Bílina	36 Kč/m ²
Kláštorec	55 Kč/m ²
/* Most - zrekonstruované byty	
/* Litvínov - předpokládaná úprava	

Příští JN 18. 4.